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Congrès National des Parcs Naturels Régionaux 
 

Mercredi 6 octobre à 14h00 
 

Discours d’ouverture d’Adeline HAZAN, maire de Reim s, Présidente de Reims 
Métropole  

 
 
 
Monsieur le Directeur général, représentant de Madame la Ministre,  
 
Mesdames et Messieurs les Parlementaires, 
 
Monsieur le président du Conseil régional, 
 
Monsieur le président de la Fédération des Parcs naturels régionaux de France, Cher 
Jean-Louis JOSEPH,  
 
Monsieur le président du Parc Naturel de la Montagne de Reims, Cher Dominique, 
 
Mesdames et Messieurs les élus, 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
 
Je suis heureuse de vous souhaiter la bienvenue à Reims, à l’occasion du Congrès 
National des Parcs Naturels Régionaux. 
 
Cette année, le thème choisi est la biodiversité .  
 
Car l’année 2010 est l’année internationale de la biodiversité. 
 
Agir pour le développement durable, c’est agir pour la biodiversité . 
 
Et bien sûr, les collectivités territoriales et les Parcs Naturels Régionaux ont un rôle 
majeur à jouer dans ce domaine.  
 
Et ils le font. 
 
Depuis près de 40 ans, les PNR sont des acteurs incontournables  dans la 
préservation du patrimoine rural, de la biodiversité et du développement durable. 
 
Ces lieux de vie, ces territoires à préserver contribuent au rayonnement de nos 
territoires . 
 
Leurs projets s’appuient au quotidien sur les compétences des collectivités.  
 
Et j’en profite pour saluer le travail de la Fédération des PNR actuellement présidée 
par Jean-Louis JOSEPH, Président du Parc du Lubéron. 
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Les PNR sont de véritables partenaires. 
 
C’est dans cet esprit que s’effectue la collaboration que notre agglomération  mène 
au quotidien avec le Parc naturel de la Montagne de Reims, dont je salue son 
Président, Dominique LEVEQUE.  
 
La qualité de ces rapports est essentielle. Elle revêt en outre un intérêt 
supplémentaire, celui de dépasser les clivages urbain / rural. 
 
C’est la raison pour laquelle je tiens à souligner l’engagement et la force de 
conviction dont font preuve Dominique LEVEQUE et son équipe.  
Dans la région Champagne Ardenne, nous disposons d’un patrimoine naturel et 
culturel riche et diversifié. C’est une grande chance. 
 
Le Parc Naturel Régional de la Montagne de Reims est un territoire d’exception .  
Nous devons le préserver. 
 
Je pense à la richesse de sa faune et sa flore, à sa variété de paysages.  
 
J’ai eu de nombreuses occasions de le dire : nous souhaitons faire de Reims et son 
agglomération un territoire exemplaire en matière de développement d urable.   
 
Plusieurs actions sont menées en partenariat avec les communes de 
l’agglomération, et plus largement du Pays rémois. 
 
Notre territoire s’est mobilisé autour d’un projet ambitieux que nous avons lancé avec 
le concours de trois équipes d’urbanistes. 
 
Ce grand projet « Reims 2020 »  reposera à la fois sur une expertise très 
approfondie et sur une large réflexion collective qui nous amène  à débattre des 
grands projets d’aménagements sur notre territoire au cours des dix prochaines 
années. 
Ces orientations intègrent au 1er plan la dimension liée au développement durable.   
 
Des actions concrètes vont prochainement être lancées. 
 
L’une des premières actions sera la mise en place d’un Agenda 21  sur lequel nous 
travaillions actuellement.  
 
Il s’appliquera dans de nombreux domaines tels que l’urbanisme, l’énergie, les 
déplacements…  
 
J’insiste sur le fait que rien ne peut se concevoir sans associer  l’ensemble des 
partenaires qui composent le territoire. 
 
A ce titre, de nombreuses démarches partenariales avec Reims Métropole ont été 
initiées dans le cadre de la lutte contre le changement climatique avec le Parc 
Naturel Régional de la montagne de Reims. 
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Le SIEPRUR et le PAYS d'Epernay Terre de Champagne  sont également 
associés. 
 
1. Je pense à l’étude "Energies renouvelables".   
Elle identifie l'ensemble des potentialités en énergies renouvelables : éolien, 
photovoltaïque, chauffage bois, biomasse, géothermie...  
 
Cette étude met en avant les synergies possibles entre les  territoires. 
 
Ce partenariat est une première dans notre région et je m’en félicite. 
 
2. Par ailleurs, Reims Métropole et la Ville d’Epernay ont mis en place des Espaces 
Info Energie. 
 
Ces espaces apportent un conseil en matière d'économies d’énergie  aux 
populations.  
 
Reims Métropole envisage d'organiser durant l'automne 2010 des permanences 
délocalisées sur le territoire du Parc Naturel Régi onal.  
 
  
3. En 2011, nous réaliserons également une cartographie des mobilités.   
 
Elle intègrera l'ensemble des déplacements (loisirs, travail ...) et des transports 
proposés. 
 
Je me réjouis de la qualité du travail accompli par l’ensemble des partenaires.  Ce 
n’est qu’un début.  
D’autres partenariats se poursuivront. 
 
Je pense en particulier aux actions en matière de Biodiversité.  
 
Car il est nécessaire d’intégrer les enjeux de biodiversité parmi tous les secteurs 
d’activités. Je pense à l’urbanisme , à l’agriculture . 
 
C’est pourquoi, la Ville de Reims a initié plusieurs actions pour protéger  et favoriser 
la biodiversité  :  
 

- Développement des prairies naturelles  
 
- Mise en place de plaines apicoles  

 
- Suppression de l’utilisation de produits phytosanitaires dans certains espaces 

tels que les cimetières, trottoirs de la ville 
 

- Installation de nichoirs  en partenariat avec la Ligue pour la Protection des 
Oiseaux (LPO) au Parc de Champagne, l’un des plus grands espaces verts de 
notre ville.  
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Je vous invite à vous rendre au stand Reims Métropole qui vous exposera 
l’ensemble des actions des villes de l'agglomération. 
 
De plus, deux circuits  seront organisés demain sur les thèmes : 
 

• Partenariat /énergie entre les territoires  
• Agenda 21  

 
 
Ce congrès est véritable une opportunité à un doubl e titre : 
 
Il est tout d’abord une chance  pour de nous réunir, de valoriser  et de partager  les 
actions menées par chacun. 
 
Il est aussi l’occasion de voir plus loin  et de faire en sorte de préserver cette 
richesse le plus longtemps possible. 
Chers congressistes, je vous souhaite un bon séjour sur notre territoire. 
 
Pour terminer, je souhaiterais remercier très sincèrement Dominique LEVEQUE et 
l’équipe du Parc Naturel Régional de la Montagne de  Reims , ainsi que l’équipe 
de la Fédération  pour le travail accompli dans l’organisation de ce congrès. 
 
Bon congrès à tous ! 
 
Je vous remercie. 


